

Виходить у Львові шодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи ввертають ся лиш на окреме жаданє і як вложеном оплатє поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодинокє число 3 кр

Що дальше?

Збори „Народної Ради“ відбули ся і принесли з собою то, чого міг кожний, хто бодай трохи слїдив спокійно, за розвитом послїдних подій в нашій життю політичній сподівати ся — розбите давної партії народної з різнородних елементів. По заїнавігуваню „принципїальної політики“ мусїло наступити „відпорне становище“, а щоб то становище піддержати, треба було „примиреня партій“. До примиреня не довела ані політика принципїальна, ані відпорне становище і оно розбило ся; ціла дальша акція оперлась відтак на тій партії, з котрої виїшла і, розуміє ся, мусїла єї розбити — Для чого? — ми то вже доказали; повторимо тут ще раз коротко: дїятого, що на силу виключено від народної роботи тих, що хотять стремити до тої самої ціли. Можна було задекретувати політику опозиції і то не було би нічого вадило; притивно, може навіть було би їй помогло, коли вже не в инший спосіб, то бодай тим, що було би удержало цілу партію яко-такю при купі та не внесло роздору в саму суспільність. Стало ся однакось инакше.

Не думаємо тут наводити того, що говорено на зборах „Народної Ради“. Все то дасть ся схарактеризувати кількома словами: було там багато чувств, котрі на всякий случай треба пошанувати, найбільше приєтристи, впливаючої з всїякого рода антагонїзму, особистих амбіцій і гвївів та симпатій і антипатій, а

лиш дуже маленько розуму і такту політичного. Бесїди, які там виголошено, були зовсім такі самі, які можна почути що дня, коли зїде ся кількох Русинів і заведуть з собою розмову політичну; они не мали зовсім характеру зрілої розваги і ясного та глибокого розуміння річи, були лиш обчислені більше на ефект, на розбудженє симпатій або антипатій в однім або другім напрямі і дїятого цілі збори робили більше вражїне якоїсь розправи судової як на рад політичних. Кожний, що прислухував ся тим нарадам, мусїв винести з них то переконанє, що па них зовсім не розходило ся о то, чи треба держати ся сего або того напрямю політичного, як радше о то, хто має бути політичним репрезентантом тих, що зїбрали ся на нараду і що тота політика буде добра, яку буде вести той репрезентант.

Ухвалено отже вести політику опозиційну. Для чого? Як? на що? Що має ся, або що можна буде остаточно нею осягнути — о тім ніхто не говорив, бо о тім — можна смїло сказати, ніхто з тих, що таке ухвалили й не подумав, а певно всі, коли запала така ухвала, були тому радї й думали собі в душі: отже видите, ми таки поставили на своїм; так буде, як ми хочемо, а не так, як вам того забагаєсь! По такій ухвалі розїшли ся всі вдоволені, що сповнили велике політичне дїло, бо виратували нарід руский від неминучої загибелї. Ану-ж Русинам признано би може знову яку катедру на університетї або які паралельки при гімназїї — річ дуже небезпечна, бо може навіть і шкідлива, бо хто знає, до чого то все може стремити. Русини готові би ще за кілька літ мати цілий університет та кілька гімназїй, а

того преці досї ще не бувало! То небезпечно не хочемо, нехай буде, як бувало!

Що такі погляди руководили тими, котрі ухвалили на зборах „Народної Ради“ політику опозиційну, виходить ясно, як на долони, зі слів того, в котрого руки зложено провід тої політики. Пос. Романчук сказав преці зовсім виразно, а „Дїло“ подало то чорним на білім: „Пора заняти рішуче становище супротив правительства. Іншим народам, що ведуть політику опозиційну іде о то, щоби звалили правительство; нам не іде о то, нам не іде о опозицію будещо-будь, нам ходить, щоби відпорним становищем зазначити невдоволенє Русинів“. — Ото квінтесенція розуму політичного тих, що взяли ся до політики опозиційної. То лиш о зазначуванє невдоволеня Русинів розходило ся? А що дальше? — Зазначувати — то цілє дуже низьонька, а робота легка! На то не потреба було аж робити такого заколоту, та розбивати партію. Зазначувати невдоволенє можна на кождім становищі, не лиш відпорнім. Нам однакось видить ся, що кождому політикови, котрий дійсно бажає добра своему народови і хоче щось для него зробити, повинно розходити ся не о то, щоби зазначувати то невдоволенє, а головно о то, щоби усували причини невдоволеня, а тогди й невдоволенє само собою щезне. Зазначувати невдоволенє можна й до суду-віку, а мимо того не усуне ся єго, коли не усуне ся причин, що єго викликають. В тім то й ціла ріжниця в політиці тих, що хотять опозиції, а політиці тих, що тій опозиції противні: тамти хотять лиш зазначувати невдоволенє Русинів, а єї думають, що розумнійше і ліпше єсть усувати всякими можливими на наші сили спосо-

4)

ПРИГОДИ В ПЕЧЕРАХ.*

(Конець.)

Не досить того, що вода вимиває та вижолоблює скали під землею і творить тим способом печери, але она ще й украшає їх та надає їм нераз так дивний та красний вид, яко-го не в силі придумати собі й найбуїнійша уява чоловіка. До тої прикраси причиняє ся головно вуглекисле вапно, котрого у звичайній, чистій воді знаходять ся ледви слїди. Коли однакось вода переходить через верхню часть землі, з котрої може набрати в себе значну кількість вуглевої кислоти, газу, котрий у великій скількості знаходить ся в т. зв. квасних водах або буркутах, то она розпускає тогди в собі дуже легко вапно. Коли до такої води з розпущеним вапном дістане ся хоч би звичайний воздух і витисне з неї вуглеву кислоту, то зараз видїляє ся з неї вапно і осїдає. (Дуже красний примір тогдо можна бачити у нас в пр. на воді з керниці монастиря сестер Мпелосердія в Марїямполи. Керниця в тім монастирі єсть на кільканайцять сяжнів глибока

*) В попереднім фейлетоні стали ся дві разчі похибки, котрі тут справляємо: в шестім стовпци, в 4 рядку з гори має бути замість: „Березовом“ — „Борщевом“, а в семім стовпци в 5 рядку з долини має бути: „в Страдчу під Яновом“.

а вода в ній при звичайних обставинах буває чиста як сльоза; скоро же у воздуху настане яка зміна і воздух з більшим напором тисне на воду в керниці, то вода буває тогди біла як молоко і єї вже годї пити). Коли отже вода з розпущеною в собі вуглевою кислотою перепливає тоненькими жилочками поміжи вапнисте камїне, то розпускає в собі вапно і забирає єго з собою, а коли відтак по дорозі стрїтять де на які печери і тут скапуючи поволї із скал стрїтять ся з воздухом, то зараз пускає з себе то вапно і оно осїдає поволї або в горі на склепїнїю печери, або на тім місци, де спадає капля води на єї землю. Висяча в горі капля води випаровує поволї, а на єї місци лишає ся лиш дрібочка вапна. На то саме місце приходить друга, третя, ба й сотна капля і так само, як перше, лишає вапно по собі. З такої води творить ся тогди камїнь званий капливцем. На тім місци, де висїла в горі капля, нарастає поволї звисаючий з гори в долину камїнь, котрий, як сепель леду на стрісі, єсть там, де держить ся стелї, ширший а чим дальше, тим більше виходить в тоненький кінчик. Такий звисаючий із стелї печери камїнь називає ся скапом. Противно дїє ся, коли капля води з розпущеним вапном скапує на землю; в тім місци нарастає подібний камїнь як тамтой, але вже з долини в гору і називає ся накапом. Буває нераз так, що скап і накап стрїтять ся своїми кінцями і зростають ся разом, а тогди утворить ся в печері великий стовп, сягаючий від споду аж до самого склепїнїя. По такім стовпцї стїкає відтак вода зі всіх боків а лиша-

ючи на нїм вапно вирівнує єго та вигладжує творячи з него тим способом стовп нераз дуже обємистий. Коли печера була досить вузка а таких стовпів потворило ся багато, то они з часом можуть замурувати й цілу печеру. Того рода печери відкрито случайно в шідесяти роках в Переволоці коло Бучача на огороді у одного господаря підчас ораня. Печера була зовсім не глибока, бо ледви що чоловік міг в ній сховати ся, і вузка, але по обох боках єї видко було дуже грубі стовпи з капливця, майже зрослі з собою. Судячи по грубости тих стовпів можна було припускати, що они мусьт бути й дуже довгі, отже печера мусить сягати десь дуже глибоко, однакось була вже аж під верх засіпана землею. В сїй печері знайдено також спорий кусень скаменїлого рога, подобаючого на ріг оленя. Однакось не було кому ту печеру близше розслїдити і господар єї засіпав. Того рода печери називаємо капливцевими. Таких печер найбільше в Країні а найкрасша і найбільша з них то Адельсберґска печера.

В того рода печерах знаходимо дуже часто останки і слїди звірят з дуже давних часів, котрі тут крили ся, а відтак або від людий або других звірят пожили смерти. Дальше знаходимо тут також слїди людської культури як: порозбивані кости звірячі, вуглє і попїл а також первістні знаряди людскї пороблені з камїня і костей, а також хоч дуже рїдко цілі людскі кости. Того рода останки знаходять ся звичайно на самім споді печер, вкриті верствою землі, на котрій знов можуть бути останки вже

бами причини невдоволення Русинів. Чия гадка ліпша, нехай судить кожний безсторонній.

Не хочемо однак сказати, щоби й зазначуване невдоволення в народі було безумовно зле; ні, й оно потрібне; лиш задля самого зазначування не треба ще зараз робити роздору, бо оно не єсть остаточною ціллю політики якогось народу. По нашій думці „Народна Рада“, яко товариство політичне, була би тогди політично поступила, коли-б була ухвалила: Більшість членів хоче відпорного становища, хоче зазначувати невдоволене серед Русинів. Добре, нехай зазначає. Меншість хоче иншим способом виборювати права і свободи для народу — також добре, нехай вибере; нехай більшість підпирає меншість, а що она вибере, буде уважати ся спільним здобутком для народу. Нехай нас спосіб в роботі народній не ділить. — Так було би розумно і політично і не настав би роздор.

Справи краєві

(Виділ краєвий о огневій поліції).

Велике нещасте, яке навістило Новий Санч, спонукало краєвий Виділ видати обіжницю до всіх рад повітових, де пригадує, що разом з наближенням літа наближаєть також небезпечність огнів, котру збільшає звичай будувати доми з матеріялів, що не мають достаточної відпорности супротив огню, і непорадність людности. Для того краєвий Виділ взиває, щоби повітові ради завчасу поробили відповідні зарядження, а передовсім, щоби постарались і запевнили ся, що закон з 10 лютого 1891 року о огневій поліції для міст і місточок в Галичині, а також, що приписи огневого закона для сільських громад з 27 липня 1876 р. будуть як найточнішше виконувані.

Спеціально Виділ краєвий вивав виділи повітові, щоби:

1) зараз пригадали всім містам і місточкам, також сільським громадам свого повіта існуючі приписи о огневій поліції і завізвали всіх начальників громад тих місцевостей до точного сповнювання їх обовязків;

2) зарядили у всіх місцевостях свого повіта ревізії приладів і реквізитів огневих і збагнули окремими відпоручниками, або також

з пізніших часів, занесені сюди случайно водою; видно з того, що кости бувають звичайно обточені як ріняки, котрі вода несе. В середно-європейських печерах найдено останки з таких звірят, котрі або вже зовсім вигинули, або котрі лиш рідко ще знаходять ся. Так найдено н. пр. кости мамута (передпотопового слоня), носорога, льва печерного, медведя печерного, буйвола, оленя-велита, і т. д. З тих неможлих костей людських, які найдено в печерах, а особливо з людської чашки, яку найдено в 1856 р. в малій печері коло Неандерталь недалеко від Дісельдорфу в Німеччині, хотіли деякі люди догадувати ся, що то суць останки передпотопового чоловіка; але й при тих здогадах остало ся, доказу на то ніхто не поставив. За то можна в печерах знайти дуже цікаві і цінні останки людської культури з передісторичних часів. Так знайдено в печерах множество сокир, ножів, шкребтачок і долотців, а все то з кременя або иншого каменя. Люди тогди не знали ще заліза і робили собі всілякі прилади з каменя; був то той степень людської культури, котрий ми нині називаємо добою камінною. В огнім то лежить і вся вага та значіне розслідів печер. Того рода печери бувають иноді дуже великі. Мамутова печера в Кентукі в північній Америці над Зеленою рікою (Green River) єсть, кажуть, 15 кілометрів (отже дві милі) довга а почисливши довготу всіх її бічних льохів, вийде довгота цілої печери аж до 240 кілометрів або 32 миль.

В подібний спосіб через виполокане водою в піскових скалах потворились круглаві печери в т. зв. саксонській Швайцарії.

Суць знов такі печери, котрі потворили ся наслідком огнистої сили землі; суць то т. зв. вулканічні печери. В розтопленій масі каменя робили ся величезні баньки пари і ті баньки

осібними визначеними до того комісіями, чи ті прилади відповідно функціонують і находит ся в достаточній кількості, чи не зіпсувались, а відтак чи всюди існують огневі поготовя і нічні сторожі, котрі сповнювали би свою службу належито, чи всюди находит ся достаточний запас води і т. д. остаточно взагалі, чи всі постанови закона о огневій поліції для міст, місточок і для сіл відповідно виконують ся?

На случай достереження яких небудь недотач і занедбаня, повітові виділи мають вивзвати начальників громад до безпротокольного усунення достережених браків, а коли би вивзвані виділи до означеного речінця не мали пожаданого успіху, мають поступити з цілою строгістю против винних і недбалих, а на випадок потреби зажадати інтервенції політичних властей.

Виділ краєвий вважає за конечне впливати чи то за посередництвом війтів і начальників міст, чи при помочи народних учителів і духовенства з проповідниць, котре в тім случаю може віддати велику прислугу — отже впливати морально на людність так, щоби сама прийшла до пересвідчення о конечности заховань цілої осторожності і о небезпечности, яка їй задля необачности грозить — щоби пам'ятала о тім, що всюди і все нещастя огню повстає з малих причин і що заховуванем тільки звичайної осторожності можна ухоронити ся перед нещастем.

Коли остаточно мимо всякої осторожності нещастя огню годі буде оминати, треба буде поучати мешканців, особливо сільські громади, о важности і значіно асекурації і їх заохочувати, щоби своє майно, для власного добре зрозумілого інтересу, обезпечили в краєвих товариствах обезпечень від огню.

Вкінці Виділ краєвий висказує надію, що вироблене почуте горожанське і сама практика автономічного життя покаже повітовим виділам, що і як в кождім випадку треба зарядити в добре зрозумілім інтересі мешканців, і що з цілим жаром приступлять до виконування отсего вивзання, також, що найдалше до місяця зложать єму з своїх заряджень докладні справозданя.

лишили ся, коли та маса остигла і ствердла. Стіни таких печер бувають цілі вкриті прекрасними кристалами як н. пр. славно кристалеза печера в Швайцарії в берненьскім кантоні в горах, де стіни суць вкриті кристалами кварцу. В ляхві, що впливає з огнистих гір, створюють ся також печери, але трохи в инший спосіб. Лява з верха стигне і твердне дуже борзо а в середині пливе дальше; колиж з гори перестане допливати горяча лява, а лява в середині посуєсь дальше, то під стверділою покривою зробиць ся печера. Так утворила ся на острові Ісланд „чорна печера“, котра єсть на 1600 метрів довга, на 16 до 18 метрів широка, а 11 до 12 метрів висока.

Тепер ще мусимо сказати кілька слів о теплоті в печерах. Як вже звісно, говорено, що печера в Люрльох єсть в середині покрита льодом. Виратовані з тої печери люди розповіли однак, що так не єсть; теплота доходить там до 8 степенів. Звичайно буває в печерах така сама теплота, як середна теплота в околиці печери. Суць однак такі печери, котрих стіни бувають дійсно майже через цілий рік покриті льодом. Такі печери називають ся „ледовими“. До тих належать: Кольовратова печера в горі Унтерберґ коло Зальдбурґа, печера Шкерешора в горах Бігар на Угорщині і печера коло Добшина в північній Угорщині в горах, званих нижніми Татрами. Пересічна річна теплота в сих печерах доходить до 1 степеня. В сих печерах творить ся в зимі лід, а буває часто так, що він через літо не весь розтопить ся. Причина сего з'явища ще не зовсім роз'яснена; але позаяк входи до тих печер лежать на північ або на північний захід і висше як печери, то припускають, що коли тут через зиму наляже студений, тяжший воздух, то не може зовсім і через літо вийти з печери та держать

Перегляд політичний.

Budap. Corr. довідує ся, що спільні Делеґації будуть могли зібрати ся на сегоднішню сесию в Будапешті аж 11 червня, позаяк нема вигляду, щоби австрійська Рада державна укінчила свої роботи з кінцем сего місяця. На час сесії делеґаційної прибудуть до угорської столиці амбасадори і деякі послы заграничні.

В Палаті послів вела ся вчера дебата валютова. Протів предложень валютних промалювало кількох послів з клубу Гогенварта. Дальшу дебатю відложено на нині.

Комісія для ненарушимости посольської постановила видати пос. Вахнянина судови, позаяк справа, о яку розходить ся, не має ніякого політичного значіня. Розходить ся тут о процес з дром Дубановичем, котрий др. Дубанович в першій інстанції програв.

З Петербурґа доносять, що цар глядить тепер зовсім рівнодушно на те все, що діє ся нині в Сербії та на найновіші здобутки болгарської політики і постановив рішучо не мішати ся до політики сих держав.

В Татар-Базарджик у Болгарії прийшло межі опозицією а правительственною партією до кровавої бійки, серед котрої ранено 12 людей.

Новинки.

Львів дня 10 мая.

— Приватні іспити учительок ручних робіт жіночих розпочнуть ся в женській семинарії учительській у Львові в четвер дня 28 червня о г. 8-ій рано письменною частю іспиту. Кандидатки, що наміряють скласти сей іспит, мають внести поданя до дирекції заведеня (ул. Скарбківська ч. 39) в речинці до дня 15 червня. До

в ній студінь. До найславніших печер належать слідуєчі:

Адельсберґська печера, коло місточка Адельсберґа (По словенські Постойна) в Країні. Печера єсть, звісна від 1213 р., єсть з ново відкритими її частями на 9 кілометрів довга. Через ню пливе ріка Піюка 720 метрів а відтак цепає під землю. Щоби обійти цілу печеру треба добре походити 4 години. Насамперед входить ся до старої печери, званої печерою Нептуна, високої на 22 а широкої на 48 метрів. З відеи входить ся до печери цісаря Фердинанда, котра єсть місцями до 85 метрів висока і ділить ся на кілька частей, а іменно: „сала танців“ (16 метрів висока, 48 м. довга а 28 м. широка), в котрій що року в Зелені свята в понеділок відбувають ся забави з танцями; „Кальварія“ (57 м. висока, 204 м. довга, а 196 м. широка), посеред котрої піднімає ся висока на 57 м. гора, звана Кальварією з розбитих величезних стовпів, з котрих одні суць білі як сніг, инші знов аж темно червоної; довга на 2360 метрів сінь з т. зв. „капливою керницею“ і „пеклом“ — величезною голою стіною; за сими слідує „занавіса“, величезна заслона з каплиця, котра спускає ся з гори і заслонює собою печеру Архієп. Івана; в сій послідній печері єсть одна часть звана „готичкою салею“ і тут знаходить ся „мала занавіса“. Наконець слідує печера Франц Йосифа і Єлисавети, в котрій знаходить ся гора, звана „малок кальварією“. Ціла печера зі всіма своїми відділами єсть повна найпрерізніших скалів і вакалів, котрі то звисають з гори і сягають майже аж до землі, або творять величезні стовпи, що нині підпирають стелю. Через цілу печеру іде залізниця на 2368 метрів довга, по котрій суцнуть вози такі руками. Може годину ходу від сєї печери на північ єсть друга печера звана

подана треба додати метрику хресту, на доказ окінченого 18-го року життя, свідочтво здоровля, моральности і останнє свідочтво шкільне.

— **Монополь виробу сірників.** В Раді державній піднесено, як звістно, гадку заведення податку від сірників, а Міністер скарбу Пленер заявив, що в принципі єсть се річ можлива, однак треба при тій увазі досвід, які в тій справі поробили інші держави. Франція перша завела у себе монополь виробу сірників і виварила його одному товариству за оплатою річного чиншу 17 мільонів франків. Однак, щоб сеї монополь завести, мусіла Франція істнующим тоді фабрикам сірників заплатити відшкодоване в сумі 32 мільонів. В Австрії вимагало би се також дуже значних коштів, бо маємо 55 фабрик сірників з 45 моторами о силі 694 коний парових, а ті фабрики дають роботу 2950 мужчинам і 4750 женщинам. Правительство російске зробило иншого рода цікавий досвід. Оно не завело монополю, лише податок від сірників, а той податок має також санітарно-поліційний характер, бо від шкідного дуже для здоровля жовтого фосфору платять ся о много більше податку, як від иншого рода фосфору майже нешкідного, як при фабрикації сірників, так і при їх ужитю. До того самого йде тепер Швейцарія. Она хоче завести монополь, а притім змагає до того, щоб викинути з торгівлі шкідний здоровлю фосфор. Ті поясненія закінчив Міністер тими словами: „В тій стадії, в якій тепер ся гадка находит ся, не можу ще дати рішучого заявленія, однак тільки можу сказати, що квестія податку від сірників не є з тих, що їх можна відкинути відразу“.

— **Огні.** На Вовчій горі коло Яворова згорів дім, вартости 200 зр. Діти підпалили його. — Так само діти дали причину до огню в Братковичах, де була шкода на 2.200 зр. — У Вишнім в рєшівськїм пов. згоріла загорода вартости 740 зр. — Шкода з огню на фільварку Глубока коло Дорогичівки виносить 2.500 зр. В огні удушив ся від диму хорий слуга Гринько Феліста. — В Кобидьниці рускій дня 16 м. м. Дмитро Венгерак пік собі картоплі в лісі; огонь обняв скоро широкий простір, так що згоріло 58 моргів ліса, вартости 6000 зр. — В Язові старім дня 24 м. м. паробив огонь шкоди на 830 зр. — У Велдіжи дня 3 м. м. на 1400 зр. (600 зр. було обезпечених). — В Задарові в бучацькїм пов. дня 18 м. м. згоріли два морги ліса з неосторожности робітника.

„чорною ямою“, в котрій доглять т. зв. протеїв, маленькі звіратка блідо-рожевої барви, майже зовсім прозорі, з червоненькими жабрами по обох боках голови, котрими віддиhaють і без очей а з чотирма маленькими ніжками. Звіратка ті подобаючі троха на водні ящірки, не живють нігде на цілім світі лиш в отєй печері і длятого купують їх люди яко велику рідкість. Ще дальше чверть години звідєє єсть печера звана „Шюка яма“, котрою пливе ріка Шюка.

Синя печера. На північній березі невеличкого острова Клапрі на полудневий захід від Неаполя єсть т. зв. синя печера (Grotta azzurra). Коли зайти в погідний ясний день до тої печери, то всі стїни єї та звисаючі з неї скапи, з природи білі виглядають зовсім сині як би помальовані, противно же всі предмети вложені у воду в тій печері виглядають білі як срібло. Як би якимсь чародїєм прибирає в тій печері все синю барву, а в єї воді білу. Печера та єсть до 13 метрів висока, 54 м. довга, а 30 м. широка. Вхід до печери від моря єсть лиш на метр високий і можна до неї дістатися лиш човном. Світло до тої печери дістає ся лиш єї крутим входом але ломить ся в нїм так, що пускає лиш сине промінє на все, що в тій печері. В першій хвилі робить ся в печері темно в очах і аж коли очі привикнуть до темноти, бачать все у синій барві. Подібна синя печера єсть також на острові Бушево (Бусі) коло дальматинського побережа на захід від острова Лиса.

Пєся печера. Майже по середній межі містами Неаполем а Пуццуолі в Італії було а давно випаслій огнистїй горі озеро Аняно, котре для того, що з него виходила нездорова пара, осушено в 1870 р. Отже в березі того давнього озера єсть невеличка, бо лиш на 3 ме-

шкода 500 зр. — В Теодорівці шкода з огню дня 25 м. м. виносить 900 зр. — В Красїєві дня 22 м. м. згоріло будиноків за 4000 зр. — У Василєві 1700 зр. — В Заболотові 3000 зр. — В Дунаєві шкода з огню дня 30 м. м. 5000 зр. — У Вишнівчику 6000 зр. — На Мазурах було також кільканайцять огнів.

— **Лови на масвих хрущів.** В Низній Австрії молодїж шкіль народних займає ся нищенем хрущів маєвих. Учителі платять з фондів громадских по 4 кр. за літр тих шкідників, котрих гусениці роблять так багато шкоди в засївах. З місцевости Штокерав доносять, що там знищено вже сего року 120 гектолїтрів хрущів, з чого громада наробила багато штучного гною. Тому що в однім літрі містить ся около 200 хрущів, то знищено їх разом 2,400.000. Єсли прийняти, що між ними були дві третини самиць, з котрих кожда зносить до 30 яець, то можна здогадувати ся, що діти знищили в той спосіб в самім зароді около 48 мільонів гусениць. За ловлю хрущів заплатила громада доси 480 зр.; одна дитина зарабляла денно по 40 до 50 кр. Громаді виплатить ся то в десятеро, коли не більше.

— **Пригода телефоністки.** На засїданю воєцлавського товариства лікарского професор Евальд представив недавно 21-літню дївчицу телефоністку, котру підчас служби поразила електричність. Стало ся в хвили, коли обслуговувала одного аборента, котрий не міг діждати ся злученія і в-друге закрутив нагло корбою. В поспіху телефоністка вхопила провідний дріт в місці неізолюванім — і поражена електричностю впадала без памяти на землю. Небавом привели єї до памяти, але від того часу ціла права рука і плече єї безпастанно дрожить, так що не може працювати. Нїяким способом не можна їй допомогти. Поражене се таке, як від грому. Лікарі звернули увагу на се, що у телефоністок і без сильніших поражень проявляють ся подібні обяви.

— **Хиньський мур.** Ви чували може коли про хиньський мур? То не видумка, що він страшенно довгий і грубий. Один інженер американський мав недавно нагоду бачити той мур і він описує его так: Середня високість муру, бодай в тих місцях, котрі бачив інженер, виносить шість метр, а що 500 метрів виносить ся мала вежа, висока на півосма метра. Фундаменти муру взагалі гранїтові, а впрочім мур з цегол, або з матеріалу, який був в околиці. Мур довгий на звиш 2000 кілометрів (яких 280 наших миль) і всюди він стоїть: на долах і горах, лише понад

три висока, 3 м. довга і на метр широка печера, на сподї котрої збирає ся виходяча там спід землі вуглева кислота, газ, котрим ані чоловік ані звіря не може віддиhaти і длятого мусять в нїм удушити ся. Той газ залягає печеру досить високою веретвою і коли завести туди пса, він зараз там згине; від того пішла й назва „пєся“ печера. Чоловік ходить в тїм газї лиш по колїпа і для того він єму не шкодить.

Печера Фінгалля, названа так від Фінгалля, героя з Осіянових пісний англійского поета Макперсона. Єсть то одна із найкрасшїх і пайдивнішїх печер в Європі. Она знаходить ся на маленькїм острові Стаффа на против острова Муль на західнім побережю Шкотії. Печера ся утворилась з одної сторони огнистою силою землі а відтак і силою води. Коли імено розтоплена маса каміня, що творить ляву, остигає борзо, то єтвердне на масу без нїякої форми, але коли остигає поволї, то розпадаєсь на гранчасті стовпи. З таких гранчастих стовпів одного попри другім складає ся ціла ся печера а они двигають ще на собі грубу масу (базальт) єтвердої дуже скоро ляви. Вода виполокала відтак спід тої маси деякі стовпи і зробила так печеру, котра єсть 69 метрів довга, а стовпи по боках єуть 6 до 12 м. високі і двигають на собі при вході каблук 20 метрів високий; по середині єсть печера 20 м. широка. Море входить аж до печери і єсть при вході 5 м. а на другім кінці 2 метри глибоке. Коли філії води бють об стїни печери, то по нїй розходить ся такий гук, як коли-б хто стрїляв з пушок, або як коли-б страшно гриміло.

ріками его нема. У верху муру є корито, котрим вояки, небачені ворогом, могли переходити з одної вежі до другої. Мур той збудовано мабуть 200 літ перед Христом для оборони против Татар.

— **Розірваний медведем.** Один Черногорець, Тит Цївоней, ходив з освоенним медведем по околицях полудневої Угорщини і показував штуки. Дня 1 с. м. показував той медвідь штуки в румунській місцевости Глїмбака. Черногорець був пняний і закутою палицею бив медведя так, що той розірвав залїзні пута, кинув ся на свого учителя, звалив его на землю, настунив лабою на горло і зараз задушив. Відтак порозривав тіло на кусні. Ледви вирвали люди мертвого Черногорця з лаб розлюченого медведя. Хтось принїє стрїльбу і застрїляв медведя.

Штука, наука і література.

— „Зорі“ ч. 8. містить: Продовжене автобіографічної повісти Т. Шевченка „Художник“ в перекладі О. Кониського; — стихи: Л. Глїбова „Думка“, В. Чайченка „Перші проліски“ і П. Граба „На провесні“; — продовжене етнографічної статї О. Кониського „В Дахнівці“; — дальшу часть „Нових поетичних творів С. Руданського“; — продовжене „Історії літератури рускої“ (Павло Чубинський, Мих. Драгоманов) д-ра Ом. Огоповского; — продовжене статї „Народні музичні струменти на Україні“; — оновїстки і критичні замїтки, — записки і вїстки; — біографію Михайла Микешина; — фейлетон (саатиру) О. Маковел, вкінці вїстки з літератури, штуки, науки і бібліографїї. — З ілюстрацій містить се число: портрет Михайла Микешина, „Весїле на Угорщині“ Г. Весна, та „Хутір Міняйлївка, прилуцького повіта, полтавської губернії, на березї ріки Удаї“. — До сего числа додано 8-ий аркуш Російско-українського словаря“ стор. 87—94 (Ляда—Мат).

ТЕЛЕГРАМИ.

Прага 10 мая. В процесї о замахі дїнамітові в Раконицях засуджено Шмїда на 3, а Наталього і Коляра на півтора року тяжкої вязниці.

Рим 10 мая. Виновника замаху динамітового на палату Одескалькї вже зловлено.

Рух поїздів залїзничих

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

В і д х о д я т ь д о

	Посіщн-ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 00	10 46	5 25	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Бєлзця	—	—	9 56	7 21	—	—

П р и х о д я т ь з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Бєлзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника львівского він різнить ся о 35 мінут від середно-європейского (залїзничного): коли на залїзници 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

За редакцією відповідає Адам Креховецький.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Помада Phönix

на виставі гігієнічній в Штутгарті 1890 відзначена, є після лікарського оречення і тисячі подяк, уявана яко одиноким існуюче, дійсно добре і нешкідливе средство, щоб у мужчин і женщин викликати повний і буйний поріст волосся, усунути випадання і лушпиння. Важливе також у дуже молодих мужчин сильний поріст волосся. Ручу за скрутість і нешкідливість. Фляконик 80 кр. почтою або за задатком 90 кр.



К. НОРРЕ, 53
Відень XIV. Sütteldorferstrasse 81.

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% Асигнати касові

в 30 днівним виповідженем

3 1/2% Асигнати касові

в 8 днівним виповідженем, всімже вигодачі ся в обізі

4 1/2% Асигнати касові

в 90 днівним виповідженем, будуть опрощені почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. з днівним терміном виповідження. Львів, дня 31 січня 1890. 41 Дирекція.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урощеня купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як такжя рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧНИНИ і БУКОВИНИ

Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

Поручає ся

48

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА у Львові